



Andreapol'skie Vesti

ГАЗЕТА АНДРЕАПОЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
3 ноября 1931 года
2024
ЯНВАРЬ
19
ПЯТНИЦА
№2 (11973)

Представители Ассоциации «Совет муниципальных образований Тверской области» приняли участие в первом общероссийском Форуме «Малая Родина — сила России»

15 и 16 января в рамках Международной выставки-форума «Россия» в Москве проходит первый общероссийский Форум «Малая Родина — сила России». Форум, который проводится по поручению Президента Российской Федерации Владимира Путина, объединил на своей площадке более 7,5 тысячи глав муниципалитетов страны, в том числе представителей Ассоциации «Совет муниципальных образований Тверской области».

На площадке ВДНХ организованы панельные дискуссии, «круглые столы», лекции и презентации проектов. В качестве экспертов вы-

ступают руководители федеральных ведомств, крупных отечественных корпораций, общественных институтов.

Деловая программа форума включает три основных тематических трека: «Сила в людях», «Сила в развитии», «Сила в традициях».

Площадка «Сила в людях» посвящена развитию человеческого потенциала территорий и профессионального совершенствования муниципальных команд. Здесь же прошли презентации профильных проектов Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления (ВАРМСУ).

«Сила в развитии» — это направление посвящено

ролям муниципальных образований в достижении национальных целей, развитии экономики и инфраструктуры. Спикеры и участники обсуждают вопросы осуществления контрольно-надзорной деятельности в части полномочий органов местного самоуправления. Здесь же подводят итоги марафона «Муниципальный диалог».

Главная тема площадки «Сила в традициях» — сохранение и развитие традиций и ценностей как основы для формирования единой, целостной стратегии развития страны и общества. Выступления экспертов посвящены вопросам межнацио-

нального единства, патриотического воспитания, сохранения исторического и культурного наследия, мероприятий Года семьи и популяризации семейных ценностей среди молодежи.

«Форум «Малая Родина — Сила России», организованный по поручению Президента, является самой масштабной площадкой для обсуждения насущных вопросов в муниципалитетах», — отметил председатель Совета муниципальных образований Тверской области Николай Баранник. — В настоещее время развитию альных городов уделяется большое внимание со стороны гла-



вы государства. Главная задача Форума — это обмен опытом, получение и использование в дальнейшем ценной информации

в разных отраслях. Полученный опыт руководители муниципалитетов смогут применить у себя на местах».

Во второй день Форума, 16 января, для участников прошла торжественная церемония награждения финалистов Всероссийской муниципальной премии «Служение». Премия проводится впервые по поручению Президента Владимира Путина и присваивается выдающимся представителям муниципального сообщества — командам и людям, которые внесли особый вклад в развитие муниципальных образований и повышение качества жизни граждан.

Пресс-служба
Правительства
Тверской области.

Благодарные андреапольцы — ветераны и потомки в честь освобождения нашей родной земли

В этот вторник 16 января исполнилось 82 года со дня освобождения Андреаполя и нашего района от немецко-фашистских захватчиков. Эта памятная дата навсегда вписана в историю Андреапольского района. Именно в этот день последний вражеский солдат был изгнан с андреапольской земли.

Война пришла на территорию района 31 августа 1941 года. Больше месяца подразделения 22-ой и 29-ой армии вели ожесточенные оборонительные бои на линии фронта, которая проходила условно по реке Западная Двина. Потери наших войск были большие, но не меньше было уничтожено и фашистов.

Четыре с половиной месяца андреапольская земля находилась в руках врага. Фашисты беспрерывно истребляли наших земляков, уничтожали и грабили промышленные предприятия, колхозы, школы, учреждения. В ходе вражеских бомбардировок и артобстрелов Андреаполь был практически стерт с лица земли.

Со слезами на глазах зимним январским утром 1942 года встречали местные жители своих освободителей — бойцов Красной Армии.

Время неумолимо листает календарь истории. Прошли десятилетия, пройдут века. Но в нашей памяти вечно будет жить подвиг советского народа, победившего фашизм в са-



мой страшной и кровопролитной войне — Великой Отечественной.

В этот памятный день у обелиска Славы на улице Советской состоялся торжественно-траурный митинг, посвященный 82-ой годовщине освобождения Андреаполя и района от фашистских оккупантов. С раннего утра на могиле Неизвестного Солдата был зажжён Вечный огонь. Почётный караул здесь несли бойцы Пост №1 из городской школы №1.

Открыла митинг первый заместитель Главы Андреапольского муниципального округа С.Д. Пааль. Обращаясь к присутствующим, она отметила: «Сегодня мы в очередной раз собрались, чтобы отдать дань памяти нашим дедам, прадедам и отцам, которые своим беспримерным мужеством показали истинную любовь и патриотизм к Родине. Мы низко кланяемся всем, кто отдал свою жизнь, освобождая наш край от гитлеровских оккупантов, кто выстоял и победил в той священной

войне, проявив стойкость и настоящий геройзм.

Практически из каждой семьи в нашем районе ушли на фронт родные и близкие. Более семи тысяч андреапольцев воевали на разных фронтах Великой Отечественной, каждый второй из них сложил свою голову на полях сражений. Они заплатили за мир и свободу своей земли большую цену, но за каждым именем стоит подвиг беспредельной любви к своей Отчизне, своему народу. Искренняя благодарность ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, детям войны, на чьих хрупких плечах легла тяжелая ноша по послевоенному восстановлению родного края.

Мы в вечном долгу перед вами. Сегодня, в этот день, сердце переполняет искренняя гордость за

всех вас, за ваш беспримерный подвиг! Пусть мужество, доблесть и фронтовое братство старшего поколения и впредь служат для нас образцом истинного патриотизма. Давайте же не забывать о том, что в мире нет ничего страшнее, чем война. Мы обязаны ценить то благо, которое отстояли для нас наши деды и прадеды. Наша святая обязанность — твердо стоять на страже этих завоеваний. Перед лицом любых угроз и вызовов времени мы должны проявлять сплоченность и единство».

Светлана Дмитриевна пожелал всем мирного неба, благополучия и достатка в каждом доме.

От старшего поколения андреапольцев поздравил заместитель председателя Совета ветеранов муниципального округа полковник запаса В.С. Новак, от военнослужащих — командир радиолокационной роты капитан В.С. Лебедев, от молодёжи города — учащиеся школы №3.

На мероприятии присутствовали ветераны Великой Отечественной войны, представители молодёжных патриотических организаций, учреждений и организаций города, учащиеся школ, общественность.

Минутой молчания присутствующие почтили па-



мять воинов, павших при защите андреапольской земли, и всех, кто погиб на полях сражений Великой Отечественной. Под раскатистые залпы оружейного салюта к подножию обелиска участники митинга возложили венки и живые цветы.

Торжественно-траурные митинги в этот день прошли



16 января — это как день памяти и скорби. Как всегда, Волокская школа не осталась в стороне. Накануне вместе с руководителем сельской территории А.В. Смирновым ребята приняли активное участие в расчистке захоронения в селе Ломинское.

День 16 января начался с мероприятия «Это нужно не мертвым, это надо живым!». Ребята посмотрели видеоролик «Троянский конь» о подвиге Гавриила Половчена. Звучало много стихов, песни о войне трогали каждое сердце...

В 11 часов начался митинг на захоронении в с. Ломинское. Школьники вместе с директором Н.Е. Примакиной прочли стихи об освобождении Андреаполя и возложили гирлянду: «Мы хотим, чтобы не было больше войны!».



ОСВОБОЖДЕНИЕ НАШЕГО СЕЛА

В этом году этот день 14 января выдался довольно морозным, мой градусник перед выходом показывал минус 17 по Цельсию. Когда пошёл в центр села к месту сбора на митинг, то там уже собралось порядочно народа. Отрадно было видеть на нашем празднике районное начальство: директора МБУ «Андреапольское сельское поселение» Владислава Александровича Павленко и его заместителя Татьяну Борисовну Сайнас. Сразу хочется выразить им благодарность за своевременную и качественную расчистку дорог загодя в селе, и особенно к памятникам погибшим воинам.

Мы подождали ещё несколько минут, прибытие автобуса городской школы №3 чуть задерживалось. Но вот, наконец, он подъехал, и из него вышли пятеро школьников отряда «Патриот» в нарядной зимней юнармейской форме, и их руководительница Елена Владимировна Колосова. После чего начался митинг.

Его открыла заведующая нашим Домом культуры Александра Викторовна Яковleva. Основной посыпал её выступления: отдание дани памяти погибшим воинам, участвовавшим в том памятном победном бою; и призыв к единению всего народа, в нынешних непростых условиях, вокруг нашего Президента, Правительства, власти на местах и воюющей армии. Её выступление было трепетным и, что называется, от души.

Далее я взял слово. Предлагаю вам, дорогие читатели, текст моего выступления.

«Дорогие односельчане и уважаемые гости! Сегодня мы собирались возле поклонного креста и памятника на

братьской могиле наших воинов в честь 82-й годовщины со дня освобождения нашего села от немецко-фашистских захватчиков.

В тот, столь же морозный январский день 1942 года, враг потерпел сокрушительное поражение на нашей земле. А что касается потерь: более двух тысяч захватчиков полегло здесь и в ближайших окрестностях, за несколько дней крайне ожесточённых боёв.

Но наши потери исчислялись сотнями и сотнями человеческих жизней.

Как венец торжества нашей армии, именно в этот день здесь просиял беспримерный, поистине былинный подвиг офицера-танкиста Гавриила Половчени и экипажа его танка. Огнём пушки и пулемёта, гусеницами своей боевой машины они уничтожили почти две сотни врагов, раздавили несколько десятков санных повозок вместе с лошадьми, несколько автомобилей и пушек противника.

За этот подвиг командир танка был представлен впоследствии к званию Героя Советского Союза, а все члены его экипажа были награждены орденами Правительства СССР.

Значимость дня освобождения огромна. В этот день окончательно было сброшено ярмо вражеской оккупации.

Каково жить под властью врагов? Это сможет описать только переживший подобное горе. И, по словам очевидцев, живших в оккупации, это, прежде всего, полное беспправие, каждодневное

унижение, страх за свою жизнь и жизнь своих близких, особенно болезненно было за детей.

И какое счастье, что мы, ныне живущие, за всю свою жизнь не испытывали ничего подобного!

Но расслабляться сейчас нам никак нельзя. Ведь вновь наша армия воюет, пусть и далеко от нас, но воюет. А значит, воюет и вся наша страна.

Отголоски этой войны мы видим наяву: уже похоронили в районе с почестями несколько наших земляков, погибших в зоне СВО. Искренне приносим соболезнования их родственникам. Сопреживаем за мобилизованных и добровольцев — наших родственников и друзей, воюющих там. С нетерпением ждём весточки от них. Молимся за их здравие. А наши дети ныне пишут письма фронтовикам. И есть — собираем посильную материальную помощь нашим солдатам.

И все мы очень надеемся, что враг будет остановлен на дальних подступах, и никогда больше не вступит на нашу Святую Русскую землю, столь обильно обагрённую кровью наших дедов и прадедов. И, в конечном итоге, Победа, несомненно, будет за нами.

И будем всегда помнить, что наша сила в единстве всего нашего многонационального народа.

Слава нашей армии! Слава русскому народу, всегда победоносно сопротивляющемуся мировому злу! Слава нашей России!».

Далее слово было предоставлено школьникам и детям.

Юнармейцы-восьмиклассницы Кристина Вартанян и Ксения Морозова про-

чили наизусть и с выражением большие стихотворения на тему праздника Освобождения.

Затем эстафету приняли жительницы нашего села — сестры Трофимовых: Пелагея, учащаяся 2-го класса школы №2, и Евдокия, которая в этом году должна пойти в первый класс. Они прочли небольшие, но трогательные стихи на эту же тему. По окончании митинга все школьники-юнармейцы и наши дети получили сладкие подарки.

После чего была объявлена минута молчания, а затем началось возложение венков к памятнику воину-освободителю и на могилы воинов.

Венки были возложены от Администрации Андреапольского сельского поселения лично его директором; от МУП «Спутник», возглавляемое Владимиром Викторовичем Дементьевым; от жителей села Луги; от жителей деревни Алексино — Александра Петровича Кунцевича и Татьяны Михайловны Григорьевой, от луговчан Александра и Жанны Яковлевых.

Все желающие далее возложили цветы на дорогие могилы.

После чего мы проследовали на второе — санитарное захоронение наших воинов возле гражданского кладбища. Александра Викторовна Яковleva рассказала там историю данного захоронения. И там была объявлена минута молчания и возложены венки в том же вышеописанном порядке, и цветы. После чего ведущая митинга простила с нами, и он был закончен.

Затем был сделан общий снимок всех присутствующих, и мы с трепетным и благогодатным чувством в душах разошлись по домам.

От себя добавлю: наверняка погибшие на нашей земле воины из Царствия Небесного внимательно наблюдали за нами в этот день, и понимающе одобрительно переглядывались между собой, просветлёнными очами и покачивая головой, что на наш земной русский язык можно перевести как: «А ведь не напрасно, ребята, мы пали там за Родину. О нас помнят, чтят и равняются на нас... Вечно живи, Россия!».

Семён Ревякин.



Пусть помнят живые, пусть помнят потомки

16 января — памятная дата для всего города Андреаполя и Андреапольского муниципального округа. В этот день жители города и района проводят мероприятия, посвященные 82-й годовщине со дня освобождения Андреапольского района от немецко-фашистских захватчиков.

В этот день в городском филиале Андреапольской ЦБС прошла эстафета памяти. Жителям улицы Ломоносова работники библиотеки вручили памятки «Мы чтим и помним тех, кто отдал свои жизни за свободу и независимость нашей Родины!» о знаменательном событии 1941-1945 гг.

В библиотеке была оформлена выставка «К подвигам героев сердцем

прикоснись», где читатели познакомились с книгами, которые помогают представить события дней освобождения нашего края, узнать о трагических судьбах земляков, о мужестве и героизме, проявленных защитниками Отечества.

Мы преклоняемся перед храбростью защитников, освободителей и жителей оккупированного Андреаполя, говорим спасибо ветеранам за мирную жизнь и любовь к Родине.

Январь музейный

Вот и закончились новогодние праздники. Впрочем, за исключением 7 января, все остальные дни наш музей работал. Принимал посетителей, общался с друзьями... В общем, всё как обычно — в восхитительно-работчим ритме.

А 10 января — День рождения Почётного гражданина города Андреаполь, первого нашего краеведа Э.Э. Шимкевича (10.01. 1915 — 25.12.1990). Фронтовик, кавалер многих советских и польских боевых наград, участник освобождения Варшавы и взятия Берлина, прекрасный педагог и наставник, Отличник народного просвещения, учитель и директор



друг, московский писатель Ольга Германовна Жукова на просторах интернета нашла вот такой выпуск журнала «Огонёк», который приобрела для Андреапольского музея. Интересен фотопортрет об освобождении от немецко-фашистских захватчиков посёлка Андреаполь и города Торопец. Прекрасный подарок ко Дню освобождения 16 января.

Целых две экскурсии прошли у нас 15 января в маленькой, но очень важной для малой родины экспозиции, посвящённой освобождению Андреаполя от немецко-фашистских захватчиков. Для 1-б класса АСОШ №2 это первое знакомство с витринами Зала освобождения. Ну, а для 8-а класса той же школы — обновление ранее полученных знаний.

В. ЛИНКЕВИЧ, директор краеведческого музея имени Э.Э. Шимкевича.

10 января

мы получили почтовую бандероль с очень интересным вложением. Наш давний замечательный



16 января

на

бр

ак

т

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ

ГЛАВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Поддержка защитников Отечества

В декабре 2023 года на заседании правительства Тверской области принято решение о введении в нашем регионе новой меры поддержки участников специальной военной операции. Теперь молодые семьи защитников Отечества имеют внеочередное право на включение в список для получения социальной выплаты на приобретение или строительство жилья. Подробнее о том, как государство поддерживает защитников Отечества, — в нашем материале.

В России действует целый комплекс социальных мер поддержки для участников СВО и их семей. Среди них — трудовые и финансовые гарантии. В частности, выплаты мобилизованным, добровольцам и контрактникам, задействованным в спецоперации, а также членам их семей не облагаются налогом на доходы физических лиц. На выплату кредитов и займов можно оформить кредитные каникулы.

Кроме того, участникам спецоперации и их родным не начисляют пени за просрочку коммунальных платежей, пособия на детей оформляют в упрощенном порядке, а дети военнослужащих получают льготы при поступлении в вузы.

Важно, что меры поддержки действуют не только в период участия военнослужащего в боевых действиях, но и сохраняются после исполнения воинского долга.

НАДЕЖНЫЙ ТЫЛ

«без тыла нет победы» — девиз времен Великой Отечественной войны актуален и сегодня.

В Тверской области по поручению губернатора Игоря Рудени ведется непрерывный мониторинг потребностей военнослужащих, участвующих в специальной военной операции, закупается техника и обмундирование дополнительно к тому, чем обеспечивает наших военнослужащих Министерство обороны России.

22 декабря Тверская область передала в зону СВО очередной гуманитарный груз. В него вошли транспортные средства, лекарства и медицинское оборудование, радиомосты, а также подарки, которые для российских бойцов собрали ребята — юные жители столицы Верхневолжья.

Гуманитарный груз собран и отправлен тверским волонтерским штабом «Помощь Донбассу». Военнослужащим отправлены шесть транспортных средств: два реанимобиля скорой медицинской помощи, два санитарных автомобиля УАЗ, газель «Валдай» и машина для спецподразделений. Гуманитарный груз был сформирован штабом при поддержке Правительства Тверской области, неравнодушных людей и предпринимателей.

С начала специальной военной операции Тверская область направила уже сотни тонн гуманитарного груза для военнослужащих. В составе груза — печи, оргтехника, средства связи и наблюдения, продукты, экипировка, дроны с тепловизором, ноутбуки, коммутаторы, противодронные ружья, радиостанции, аккумуляторные батареи, шлемы, маскировочные сети, камеры видеонаблюдения, тепловизоры, а также автомобили, доработанные по пожеланиям военнослужащих для выполнения задач в зоне СВО.



Мы сравниваем участников специальной военной операции с ветеранами Великой Отечественной войны. Это такие же герои, о которых мы должны заботиться и которыми мы гордимся.

ИГОРЬ РУДЕНЯ
Губернатор
Тверской области

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

Жители Верхневолжья, волонтеры, молодежь, ветераны, предприятия и предприниматели объединились, чтобы помочь нашим бойцам на передовой и мирным жителям на освобожденных территориях.

Наши земляки отправляют в зону боевых действий генераторы, оргтехнику, расходные материалы для бензопил, медикаменты, наборы инструментов, маскировочные сети, носилки, бинокли, топоры, лопаты, дизельные нагреватели, автозапчасти, средства связи и наблюдения, продукты и многое другое.

Во многих муниципалитетах Верхневолжья добровольцы плетут маскировочные сети, мастерят окопные свечи, вяжут теплую одежду и готовят сухие пайки для бойцов — делают все возможное, чтобы помочь нашим ребятам выполнить боевые задачи. Поддержка защитников Отечества объединила неравнодушных людей, которые искренне любят свою страну и не хотят оставаться в стороне в сложный для нее период.

ПИСЬМО СОЛДАТУ

Те, кто был «за ленточкой», знают, как важна для наших защитников поддержка родных, близких и земляков.

— Особенno их трогают письма, написанные детскими руками, — рассказывает Ольга Левитина, организатор Тверского волонтерского штаба «Помощь Донбассу» — Дети пишут: «Дорогой солдат, я тебя люблю. Ты мне даешь возможность спокойно гулять, наслаждаться жизнью». Это же самое доброе и самое дорогое для наших бойцов.



Военнослужащие признаются, что детские письма служат для них талисманом, который дает силы и помогает в любых сложных ситуациях.

В Тверской области продолжается всероссийская военно-патриотическая акция «Письмо солдату». Школьники и студенты региона написали уже более 800 писем участникам СВО. Поздравить бойцов с праздниками и знаменательными датами могут все желающие. Конверт с письмом нужно подписать как «Письмо солдату» и отправить по адресу: 103400, Москва-400. Все письма будут доставлены в места дислокации военнослужащих.

ФОНД «ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА»

С 1 июня 2023 года в Тверской области работает филиал общероссийского фонда «Задачники Отечества». За полгода для получения помощи и консультаций туда обратились более тысячи человек.

Специалисты фонда помогают оформить необходимые документы, положенные льготы и выплаты, оказывают юридические консультации и медицинскую помощь, а также организуют культурно-досуговые мероприятия, посещение театров, концертов и выставок для детей военнослужащих, шефствуют над семьями участников спецоперации.

— В основном вопросы к сотрудникам фонда «Задачники Отечества» касаются выплат, оказания медицинской помощи, приобретения дополнительного оборудования, размещения участников специальной военной операции в медицинских учреждениях. Это разноплановая работа. Уверен, компетенций у фонда будет все больше и больше, — сообщил глава региона во время очередного прямого эфира на ГТРК «Тверь».

В ВЕРХНЕВОЛЖЬЕ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ СПЕЦОПЕРАЦИИ И ИХ СЕМЕЙ ДЕЙСТВУЕТ БОЛЕЕ 20 РЕГИОНАЛЬНЫХ МЕР ПОДДЕРЖКИ

В том числе:

- 100 тыс. рублей — выплата заключившим контракт о прохождении военной службы
- 150 тыс. рублей — субсидия на газификацию домов
- Первочередное зачисление детей военнослужащих в детские сады
- Освобождение от платы за детский сад на период прохождения службы
- Прием в поликлиниках без очереди
- Оказание социальных услуг на дому
- Бесплатное посещение спортивных и культурно-досуговых мероприятий
- Бесплатная юридическая помощь
- Бесплатное предоставление земельных участков семьям погибших участников СВО, удостоенных звания Героя России или награжденных орденами РФ за заслуги в ходе СВО, а также ветеранам боевых действий, имеющим такие государственные награды.

Радость для горицких ребятишек

В преддверии новогодних праздников в Горицкой сельской библиотеке была оформлена книжная выставка-просмотр «С Новым годом, Рождеством — настоящим волшебством!». Новый год всегда таинственный и неповторимый праздник. Он пахнет ёлкой, сказками, чудесами, дет-



ством и будущим. И книги на выставке подарили посетителям праздничное настроение, заставили улыбнуться и поверить в новогоднее чудо. Продлить ощущение новогодних праздников посетителям выставки помогли художественные произведения для детей и взрослых. В подборку вошли популярные романы писателей, а также новогодние стихи, сказки, весёлые истории от известных детских писателей. Здесь можно полистать и журналы о новогодних мастер-классах по поделкам игрушек, идей для украшения дома, сервировки праздничного стола и т.д. И, конечно, дополнением к выставке послужила настоящая ёлка с ёлочными игрушками и атрибутикой нового года, что позволило

читателям почувствовать приближение Нового года и Рождества. Красочная выставка вызвала большой интерес у наших юных и взрослых читателей.

Новый год — это безусловно самый любимый детский праздник! Весь год ребята ждут этого события как настоящего чуда. Ведь именно в этот праздник они могут повстречаться с Дедом Морозом и Снегурочкой. Вот и горицким ребятишкам представилась такая воз-

можность посетить библиотеку на очередном новогоднем мероприятии «Звёздный час Деда Мороза и Снегурочки». Через заснеженные поля, леса пробирался Дед Мороз к ребятишкам, чтобы поздравить их с замечательным праздником. По пути повстречал свою Снегурочку, которая также спешила к детям в гости. Детвора с нетерпением, радостью, восхищением приветствовала главных героев праздника. Тёплыми словами и пожеланиями поздравили наших ребятишек с Новым



годом. Дети окунулись в атмосферу праздника. Читали красивые стихи про зиму, Новый год и ёлку, а Дед Мороз дарил сладости. Затем пустился со Снегурочкой и детьми в пляс. Водили хороводы, танцевали, пели новогодние песни возле нарядной красавицы ёлки. Все дети получили по сладкому подарку. Попрощавшись с ребятишками, Дед Мороз и Снегурочка пообещали на другой год прийти к ним в гости.

На этом новогодняя программа не закончилась, библиотекарь подготовила для детей забавные розыгрыши — новогоднюю лотерею с шуточными призами. Каждый вытаскивал билетик, на обратной стороне которого числился подарок-сюрприз. Дети с любопытством, азартом, юмором подбегали к коробке, в которой находились чудо-призы. Зимние забавы и развлечения для детей увлекательны и разнообразны. В завершение мероприятий библиотекарь организовала чаепитие со сладостями. Новогодние встречи в библиотеке доставили огромную радость для горицких ребятишек.

Л. ЛЕБЕДЕВА,
заведующая Горицкой
библиотекой.

СОГРЕЛИ СЕРДЦА СТАРИКОВ СВОЕЙ ЗАБОТОЙ

Вот и завершились Новогодние и Рождественские праздники. Для постояльцев Хотилицкого стационарного отделения для престарелых и инвалидов эти зимние дни были особенно насыщенными и незабываемыми.

Новогодняя суета здесь началась ещё в преддверии последних чисел декабря. Сначала к старикам с подарками приехали родственники и гости из Москвы. Затем их посетил батюшка. Отец Илья исповедовал и причастил Святых

Христовых Тайн всех желающих, поздравил с наступающим Новолетием и Рождеством, пожелал здоровья, терпения и милости Божией. Вместе с матушкой Ольгой они вручили постояльцам гостинцы и подарки, которые для них собрали к празднику Рождества прихожане Иово-Тихонского храма.

В преддверии Нового года самодеятельные артисты Хотилицкого Дома культуры представили старикам яркое костюмированное представление.

Сказку бабушки и дедушки смотрели с удовольствием, радостно аплодируя артистам.

Традиционно в канун праздника посетили стариков и воспитанники Чистореченского детского дома. Они поздравили их с Новым годом и в подарок вручили два больших пирога и открытки, сделанные руками детей. Маленькие гости особенно тронули душу бабушек и дедушек и внесли в их сердца частичку тепла.

А 29 декабря всех объединило и собрало вместе за праздничным столом новогоднее мероприятие, подготовленное силами сотрудников стационарного отделения и благотворительным фондом «Старость в радость». В тёплой душевной обстановке все позабыли о возрасте, с удовольствием разгадывали загадки, участвовали в конкурсах, веселились от души, конечно, насколько

Подари ребёнку радость на Рождество

14 января православные христиане отмечают сразу два праздника: Обрезание Господне и память святого Василия Великого.

Церковный праздник совпадает со Старым Новым годом, поэтому, так или иначе, имеет связанные с ними традиции.

В Иово-Тихонском храме в этот день по окончании божественной литургии были вручены подарки уча-

щимся Воскресной школы в рамках акции «Подари ребёнку радость на Рождество». Ребят и педагогов с праздником поздравил настоятель храма Андреапольский благочинный протоиерей Андрей Копач, детям пожелал успехов в учёбе, здоровья, хороших друзей, послушания, уважения к родителям и учителям, ко взрослым терпения и мудрости, со смирением и радостью нести свой крест учителя.

Ребята не остались в долгу и в подарок представили рождественский концерт, которым порадовали батюшки прихожан. Дружно исполнили песни и колядки, славословящие Христа. Затем здесь же, в хра-

ме состоялась рождественская ярмарка, детвора бойко торговала всевозможными изделиями, изготовленными собственноручно. Собранные средства было решено пожертвовать в семью прихожан нашего храма, где есть ребёнок с ограниченными возможностями здоровья.

Мероприятие прошло в особой атмосфере добра и радости.

Хочется от души поблагодарить всех, кто принял участие в данной благотворительной акции, особенно прихожан Иово-Тихонского храма. Да не оскудеет рука дающего!



Праздник Рождества в приюте

Рождество Христово особенно любят дети, потому что этот праздник наполнен радостью, любовью, добром и миром. Дети, как никто, верят в чудеса и чудеса не заставляют себя ждать! Рождественское чаепитие с хороводами, стихами, песнями прошло в приюте. Ребята заранее готовились к этому празднику: учили стихи, песни, колядки, готовили костюмы, рисовали рисунки, наряжали рождественскую ёлку.

В этом году они оказались участниками квест-игры «Рождественский переполох». Дети с удовольствием пришли на помочь веселому Скомороху (воспитатель Любовь Николаевна Гаврилова), которого украда Баба Яга (воспитатель Анастасия Юрьевна Кирилюк). Рассказчица Марья-Хозяюшка (воспитатель Инна Владимировна Цветкова) рассказала детям о том, как отмечали Рождество наши предки (бабушки, прабабушки и прапредушки) и что такое Святки. Ребята водили рождественские хороводы, пели песни о Рождении Христа, колядовали, отгадывали загадки и состязались в русской народной забаве — перетягивании каната! В командной игре со снежками выявили самую дружную и сплоченную команду. Ну и, конечно же, какое Рождество без чудесного превращения злой Бабы Яги в добрую старушку, которая не только извивалась за свои проделки, но и преподнесла сладкое угощение!

Очень хочется верить, что наши дети, приобщаясь к православной традиции встречи Рождества Христова, не только будут верить в чудеса, но и захотят творить их сами: делать добрые дела, любить друг друга. Ведь любовь — это главное чудо, на которое способен каждый человек, а особенно ребёнок!

Мероприятие прошло в теплой домашней обстановке. По сложившейся уже традиции сладкий стол ребятам подготовила местный предприниматель Людмила Ивановна Деревенько, а провели праздник воспитатели Татьяна Добрынина и Анжела Персиана. **Н. ПОЛЯКОВА.**



Все эти праздничные мероприятия в очередной раз показали любовь и заботу к людям преклонного возраста со стороны молодого поколения. Дали возможность им почувствовать себя нужными современному обществу.

Администрация и постоянные граждане стационарного отделения от души благодарят всех, кто подарил радость праздника, радость общества, радость

позволял возраст и здоровье. Украшением праздника традиционно служила пышная красавица ель, ритмично подмигивающая всем своими разноцветными огнями.

В первых числах Нового года в социальном учреждении побывали волонтеры из Москвы. Они подарили старикам незабываемые минуты общения, которого им порой так не хватает. Прошли по комнатам, поздравили всех с праздниками и вручили сладкие подарки.



П. ВЛАДИМИРОВА.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

24 января 2024 года с 11.00 до 12.00 в Администрации Андреапольского муниципального округа будет вести приём граждан ДЕМИН Александр Сергеевич — председатель Комитета по физической культуре и спорту Тверской области.

Запись в приёмной Главы муниципального округа или по телефону 3-14-51.

НА ПОЭТИЧЕСКОЙ ВОЛНЕ

Седая Ночь сменила томный вечер,
Зажгла поспешно звёзды, словно свечи.
Бумаги разложив на два стола,
Вникает в них, как в знаки на банкнотах,
Всё сводит дебет с кредитом на счётах,
Оценивает тёмные дела.

Всё тайное, что скрыто в междустрочье,
Записано в отчёт дотошной Ночью,
Урон большой в «льстецах» и «подлецах».
И превратясь в цыганку с бубном лунным,
Ударив по душевным тонким струнам,
Спешит смущать наивные сердца.

Ей нет помех. Но не учла седая
Людей, что ищут, путаясь, страдая,
Путь к истине уж много сотен лет —
Дежурящих в ночи чудных поэтов,
Что строки наполняют лунным светом,
Старанья тьмы стихом сводя на «нет».

КОРОЛЕВСКОЙ НИТКОЮ

Вывязжу-ка дедушку королевской ниткою —
Пряжей кашемировой дорогих сортов:
С мягкою бородкою, ушками-улитками,
Бровь, очки (из ношеных), ус седой — готов.

Посажу у чайника заварного тёплого,
Размочу бараночек да спрошу совет.
Теплотой ответит мне смиренный взгляд за стёклами —
Вот такой и грезился столько долгих лет.

Жизнь пойдёт завидная: без претензий, ругани,
Умостятся в горнице благодать и тиши...
Но скребёт и просится из души непуганой
Выкриком отчаянным сумрачная мышь,
Рушатся приличия под волной упругою:
«Шерстяное чучело, что ж ты всё молчишь?».

МЕТЕЛЬ В СОЧЕЛЬНИК

Окунулась в метельную пропасть,
В ней качалась, тонула, плыла,
А метель, словно белую лопасть,
Подстилала упругость крыла.

Рукавицей шершавой погладив,
Отлупив, не жалея лица,
Роем звездчатых мелких оладий,
Всё вела — от крыльца до крыльца.

По делам укрывалась в подъезде,
Оставляя пургу за стеной,
А она дождалась в норд-весте,
Обнимала живой пеленой.
В этой качке весёлой и зыбкой —
Глаз сиянье, в привете рука,
Комplименты, поклоны, улыбки,
И румянец у всех на щеках.

БЕЗ ВИТРАЖЕЙ

Как незаметно обездолил нас прогресс,
Как улыбался нам лукаво хитрый бес,
Когда в угоду зарубежных хлипких мод
Мы затевали в суете евроремонт.
О, как легко евростандарт нас взял на понт.

Меняли дерево на пластик без ума,
Не понимая: холст ли, латекс — всё suma.
Мы паковали доски пола в ламинат
И кропотливо обживали супер ад.
Но вдруг о радужный споткнулись променад.

Январь термометр опустил на сорок пять,
Но витражей морозных в стёклах не видать,
Всё меньше поводов и тем писать стихи,
Зато скопили столько «без» за все грехи.

Без сверхидеи, без морали, «без» — комплект,
Оскалил челюсти машинный интеллект,
Чтоб без мозгов людей оставить, интербес
Внушает массам свой лукавый интерес.

Маргарита ПЕТРОВА.

Все объявления на этой странице публикуются на правах рекламы

РАБОТА

ВАКАНСИИ Андреапольского ТОСП

ВРАЧИ (заведующий терапевтическим отделением — врач-терапевт, психо-нарколог, врач общей практики, стоматолог, хирург, заведующий хирургическим отделением, акушер-гинеколог, офтальмолог, оториноларинголог),
МЕДИЦИНСКИЕ СЕСТРЫ,
ЗАВЕДУЮЩИЙ фельдшерско-акушерским пунктом,
ФЕЛЬДШЕР скорой медицинской помощи, **ВЕТВРАЧИ**, **ВЕТЕРИНАРНЫЕ ФЕЛЬДШЕРА**, **ГЛАВНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ** отдела ЖКХ, **ГЛАВНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ**, **ИНЖЕНЕР-КОНСТРУКТОР**, **ИНЖЕНЕР по лесовосстановлению**, **ГЛАВНЫЙ БИБЛИОТЕКАРЬ**,

ОКНА * ДВЕРИ
ОКНА ПВХ БЕЛЫЕ И ЛАМИНИРОВАННЫЕ!
БАЛКОНЫ — ОСТЕКЛЕНИЕ — СКИДКИ -35% -45%
ДВЕРИ ВХОДНЫЕ ПЛАСТИКОВЫЕ,
ДВЕРИ БАЛКОННЫЕ, МОСКИТНЫЕ СЕТКИ.
г. Андреаполь, ул. Октябрьская, д. 22,
тел. 8-920-692-41-18

ПРОДАМ горбыль распиленный (листва). Тел. 8-915-703-83-02.

Для детей

из сада

«Теремок»

12 января в детском саду №6 в старше-подготовительной группе «Говорливый ручеёк» «Теремок» была проведена работа по распространению и укреплению знаний о правилах пожарной безопасности. Воспитанники участвовали в дискуссии «Огонь-друг или враг». На основе иллюстраций дети рассказали о правилах пожарной безопасности. С ними были разыграны ситуации: «Звонок пожарным», «Если возник пожар», «Лисички взяли

лефону. Знают, как надо поступить, чтобы спастись от дыма и т.д. У детей сформировались основы самосохранения, безопасного и разумного поведения в непредвиденных ситуациях.



16 января дети старше-подготовительной группы посетили городскую детскую библиотеку. Для них провели викторину по теме «Изготовление подарков» к всемирному дню «Спасибо».



17 января для детей средней группы прошло физкультурное занятие «В гости к гномику». На занятие им формировали правильную осанку, укрепляли мышцы спины, развивали дыхательную систему и координацию движений, выполняли упражнения для содействия профилактики плоскостопия. Учились перепрыгивать через препятствия, держать равновесие по ограниченной поверхности. Занятие прошло весело и задорно, а в конце гномик подарил всем ребятам шоколадные медальки.



ПРЕПОДАВАТЕЛИ,
БУХГАЛТЕР,
НАЧАЛЬНИК участка,
БАРМЕН,
ОФИЦИАНТ,
ГОРНИЧНАЯ,
ПРОДАВЦЫ-КАССИРЫ (срочно),
ПРОДАВЕЦ-КОНСУЛЬТАНТ,
МЕНЕДЖЕР,
СПЕЦИАЛИСТ по кадрам,
СПЕЦИАЛИСТ,
ТЕХНОЛОГ,
ПОЧТАЛЬОН,

ДОЯРКИ,
ВОДИТЕЛИ,
ПОЛИЦЕЙСКИЙ-ВОДИТЕЛЬ,
ЭЛЕКТРОМЕХАНИК,
ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ,
ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКИ,
ТРУБОПРОВОДЧИК линейный,
МАСТЕР по ремонту,
СЛЕСАРЬ по ремонту автомобиля (квота),
РАБОЧИЕ по уходу за животными.

Андреапольское ТОСП Нелидовского филиала ГКУ Тверской области «ЦЗН Тверской области» 9 января 2024 года переехал по новому фактическому адресу: г. Андреаполь, ул. Авиаторов, д. 59. Вход в здание через ГАУ «МФЦ», второй этаж, налево. Номера контактных телефонов: 8(48267) 3-25-00, 3-25-05.

В Тверской области увеличена поддержка работодателей, оснащающих рабочие места для инвалидов, многодетных родителей и родителей детей с инвалидностью

В Тверской области до 100 тыс. рублей увеличена поддержка индивидуальных предпринимателей и организаций внебюджетной сферы, оснащающих рабочие места для трудоустройства людей с инвалидностью, многодетных родителей и родителей, воспитывающих детей-инвалидов. Решение принято на заседании регионального Правительства, которое 10 января провел Губернатор Игорь Руденя.

Компенсация до 100 тыс. рублей предусмотрена за оборудование одного рабочего места. Ранее размер выплаты по этому направлению составляла до 50 тыс. рублей. Причем если поддержка работодателей, обустраивающих рабочие места для инвалидов, практикуется в других регионах ЦФО, то поддержка компаний, трудоустраивающих многодетных родителей, только в Тверской области.

Более 3,8 тысячи признаков нарушений земельного законодательства выявлено специалистами тверского Росреестра

В связи с продлением в 2023 году моратория* на проведение плановых проверок соблюдения земельного законодательства в рамках осуществления государственного земельного надзора основной акцент в работе Управления Росреестра по Тверской области был сделан на контрольных (надзорных) мероприятиях без взаимодействия с контролируемыми лицами, а также на мероприятиях по профилактике нарушения обязательных требований.

Так, в 2023 году без взаимодействия с контролируемым лицом проведено более 6,9 тыс. контрольных (надзорных) мероприятий, по итогам которых в действиях правообладателей земельных участков выявлено 3,8 тыс. признаков нарушений требований земельного законодательства.

Заместитель руководителя Управления Росреестра по Тверской области Андрей Тяпкин: «Если говорить о видах нарушений, то самовольное занятие земельных участков зафиксировано в 1,4 тыс. случаев, неиспользование по целевому назначению и нецелевое использование земельных участков — в более 2,1 тыс. случаев. Общее количество

объектов контроля составило более 4,3 тыс. земельных участков совокупной площадью 37,7 тыс. га. Из них более 1,4 тыс. га обеспечивалось с помощью беспилотного воздушного судна (БВС). Применение БВС — один из новых инструментов, используемых тверским Росреестром в контрольно-надзорной деятельности, позволяющий повысить эффективность осуществления государственного земельного надзора в части увеличения площади обследованных земельных участков дистанционными методами. Ещё одним положительным моментом является то, что в результате аэросъёмки получаются высокоточные снимки земли, из которых при помощи специального программного обеспечения происходит построение ортофотопланов местности.

* Мораторий на проведение плановых проверок, в том числе соблюдения земельного законодательства в рамках осуществления государственного земельного контроля (надзора) продлен до 2030 года на основании Постановления Правительства РФ от 10 марта 2023 г. № 372.

Более 36 тысяч студентов и школьников приняли участие в профориентационных мероприятиях в 2023 году

В 2023 году в Тверской области проведено более 200 профориентационных мероприятий для молодежи. Участие в них приняли свыше 36 тысяч студентов и школьников Верхневолжья.

Развитие в регионе уже действующей системы ранней профориентации — задача, поставленная Губернатором Игорем Руденей.

«Сюда входят трудовая практика для детей, создание образовательных кластеров, закрепление колледжей за предприятиями. Эта

работа уже дала хорошие результаты: более качественно обеспечивается баланс запроса трудовых ресурсов и направления подготовки кадров», — считает Игорь Руденя.

В ноябре-декабре 2023 года в мультимедийном историческом парке «Россия — Моя история» состоялось масштабное мероприятие, направленное на раннюю профессиональную ориентацию школьников — фестиваль профессий «Билет в будущее». Проект реализу-

ется по поручению Президента Российской Федерации Владимира Путина.

«Билет в будущее» объединил около 12 тысяч учащихся 6-11 классов, более 700 педагогов и представителей родительского сообщества из 40 муниципальных образований Тверской области. Участники форума смогли посетить 20 партнерских площадок, пообщаться с экспертами ведущих предприятий и образовательных учреждений, узнать о возможностях роста, развития и построения личной профессиональной стратегии в регионе.

В 2023 году для молодежи Тверской области также были проведены акции «Стань профессионалом!»,

«Выбери военную профессию!», «Трудовое лето — 2023», «Служба занятости — молодежи!». Так, благодаря участию в акции «Трудовое лето — 2023» почти 13 тысяч ребят получили первый трудовой опыт в свободное от учебы время. В рамках акции «Выбери военную профессию!» в муниципалитетах Верхневолжья проводились мероприятия, рассказывающие о военных специальностях.

Кроме того, для детей и подростков были организованы профориентационные туры на ведущие предприятия региона и игры в оздоровительных лагерях, а также «круглые столы», конкурсы и классные часы. Около 500 студентов и вы-

пускников школ посетили 20 региональных предприятий. Данные мероприятия позволяют учащимся определиться с выбором будущей профессии, узнать запросы кадровой экономики, понять значимость выбранной профессии для общества.

Студенты и школьники также познакомились с возможностями портала «Работа России». Ребята смогли пройти тестирование, профориентационные пробы, научились заполнять резюме и подавать заявление. А в ходе регионального этапа Всероссийской ярмарки труда и социального партнерства «Работа России. Время возможностей» был проведен классный час «Строим будущее вместе

сегодня!», которым было охвачено более 11 тысяч школьников.

С сентября 2023 года в общеобразовательных организациях Тверской области введен профориентационный минимум, в реализации которого задействованы специалисты органов службы занятости Верхневолжья. Они предоставляют школьникам информацию, необходимую для обоснованного профессионального выбора.

Профориентационные мероприятия для школьников и студентов Тверской области будут продолжены в 2024 году.

**Пресс-служба
Правительства
Тверской области.**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Администрации Андреапольского муниципального округа Об утверждении Порядка поощрения муниципальной управленческой команды муниципального образования Тверской области «Андреапольский муниципальный округ» в 2023 году

26.12.2023 г.

№ 633

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 13.06.2023 № 971 «О поощрении субъектов Российской Федерации за достижение значений (уровней) показателей для оценки эффективности деятельности высших должностных лиц субъектов Российской Федерации и деятельности исполнительных органов субъектов Российской Федерации в 2023 году», постановлением Правительства Тверской области от 22.12.2023 № 645-пп «О поощрении региональных и муниципальных управляемых команд в 2023 году» Администрация муниципального образования Тверской области «Андреапольский муниципальный округ» постановляет:

1. Утвердить Порядок поощрения муниципальной управляемой команды муниципального образования Тверской области «Андреапольский муниципальный округ» в 2023 году (прилагается).

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия и подлежит официальному опубликованию.

**Глава Андреапольского
муниципального округа Н.Н. БАРАННИК.**

Порядок поощрения муниципальной управляемой команды муниципального образования Тверской области «Андреапольский муниципальный округ» в 2023 году

1. Настоящий Порядок разработан для обеспечения расходования дотаций (грантов), предоставляемых из областного бюджета Тверской области, за достижение показателей деятельности высшего должностного лица Тверской области и исполнительных органов Тверской области (далее - межбюджетный трансферт).

2. Под муниципальной управляемой командой муниципального образования Тверской области «Андреапольский муниципальный округ» понимаются должностные лица, замещающие муниципальные должности, должности муниципальной службы, работники, не являющиеся муниципальными служащими, сотрудники муниципальных учреждений, деятельность которых в 2022 году способствовала достижению значений (уровней) показателей оценки эффективности деятельности высшего должностного лица Тверской области и исполнительных органов Тверской области.

3. Персональный состав муниципальной управляемой команды, размер поощрения лицу муниципальной управляемой команды определяются представителем нанимателя (работодателем).

Если в 2022 году участник муниципальной управляемой команды являлся работником одного органа местного самоуправления муниципального образования Тверской области, а в 2023 году — работником другого органа местного самоуправления, в том числе в результате реорганизации одного органа местного самоуправления муниципального образования Тверской области, то поощрительная выплата может быть выплачена соответствующему участнику по решению представителя нанимателя (работодателя), у которого он работает на момент осуществления выплаты, в том числе с учетом мнения предыдущего представителя нанимателя (работодателя).

Поощрение муниципальной управляемой команды осуществляется за счет средств межбюджетного трансфера, выделенного бюджету «Андреапольский муниципальный округ» на указанные цели в размере, определяемом пропорционально количеству лиц, входящих в муниципальную управляемую команду.

За счет средств межбюджетных трансфертов осуществляются также начисления на выплаты на оплату труда.

4. Поощрение муниципальной управляемой команды муниципального образования Тверской области «Андреапольский муниципальный округ» в 2023 году осуществляется в виде премии с учетом вклада премируемого лица в достижение показателей оценки эффективности деятельности высшего должностного лица Тверской области и исполнительных органов Тверской области в соответствии с правовыми актами, устанавливающими оплату труда лиц, включенных в управляемую команду и указанных в пункте 2 настоящего постановления.

5. Не допускается снижение иных выплат лицам управляемой команды муниципального образования Тверской области «Андреапольский муниципальный округ» в 2023 году, установленных правовыми актами, устанавливающими оплату труда лиц, включенных в управляемую команду, в связи с выплатой поощрения.

6. Ответственность за целевое использование средств межбюджетного трансфера и предоставление отчетных данных возлагается на Администрацию муниципального образования Тверской области «Андреапольский муниципальный округ».

Наши читатели и участники мероприятий

3 января, в первый рабочий день этого года, для пользователей Костюшинской библиотеки прошла акция «Здравствуй, первый читатель года». Участников акции в этот день ждали приятные сюрпризы: поздравление от библиотекаря, подарки для первых посетителей и почётное звание «Первый читатель 2024 года».



Первым читателем и обладателем главного приза стала Наталья Николаева. Она более 10 лет яв-

ляется нашей преданной читательницей. Наталья — эрудированный и грамотный читатель, отличный собеседник и интересный рассказчик. Любит читать современную литературу. За это время ею прочитано немало интересных книг, она является активной участницей библиотечных мероприятий.

Из детей первым читателем стала Виктория Волкова. В рамках данной акции было организовано проведение беспрогрышной лотереи. Первые посетители с удовольствием откликнулись на участие в игре. Читатели с большим интересом доставали счастливые номера из «волшебной» корзины. Незатейливые подарки смогли приятно удивить пользователей. У всех было праздничное настроение. Как библиоте-

карь я выразила своим читателям благодарность за верность книге и библиотеке, пожелала им крепкого здоровья, прекрасного зимнего отдыха, благополучия и новых интересных книг в Новом году.

Новый год — это сказочный праздник, любимый праздник всех детей. Его долго ждут, веря в сказку и чудо. Костюшинские работники культуры 5 января подготовили для ребят новогоднее представление «Встреча Деда Мороза и Снегурочки». С самого начала представления сказочные герои Баба Яга и Зима увлекли детей в волшебный мир сказки. Дети смогли окунуться в праздничную атмосферу приключений, поучаствовать в интересных конкурсах. В программе были танцы, песни, игры с героями. Разноцвет-



ярких эмоций и побольше волшебных моментов в жизни. Гости отвечали на вопросы викторины «Из истории Нового года», участвовали в игре «Приморожу», в спортивной эстафете «Как на Васильев день кашу варили», угадывали пословицы, слушали песни-колядки, веселились от души. А Баба Яга еще умудрилась заманить всех гостей в книжный лес и перерегистрировать читательские формуляры.

Л. АЛЕКСЕЕВА,
заведующая
Бологовской
библиотекой.

Васильев день в Бологовской библиотеке

Новогодние мероприятия в библиотеке — это всегда весело, интересно и познавательно.

14 января в Бологовской библиотеке прошел фольклорный праздник «Васильев день в библиотеке, или Старый Новый год вместе с друзьями».



Ведущая рассказала, как отмечали Васильев день в Древней Руси, о традициях этого праздника. Не обошлось и без Деда Моро-

за и Снегурочки, Бабы Яги и Ведьмочки, которые поздравили читателей со Старым Новым годом, пожелав исполнения всех желаний,

Добрых дел важными и нужными делами! Ребята посетили городской пруд, развесили кормушки, сделанные своими руками вместе с родителями, наблюдали за пернатыми друзьями, которые прилетали в птичью столовую.



ПОКОРМИТЬ ПТИЧЕК ЗИМОЙ

15 января учащиеся 1 класса АСОШ №1 приняли участие во Всероссийской акции «Покормите птиц зимой!». Зима — тяжелое время года для всех птиц. Давно известно, что многие птицы погибают зимой не из-за холода, а из-за отсутствия привычного полноценного питания. Поэтому, для сохранения популяции птиц, многим из них необходимо подкормка.

И в этот день в нашей стране отмечается добрый экологический праздник — День заботы о птицах. Каждый из нас может помочь птицам пережить зиму, и тогда они обязательно отблагодарят нас своей пользой и песнями. Покормить птиц — несложный способ проявить человечность и стать добре!

В рамках занятия «Спешить на помощь безвозмездно» ребята-орлята 4 класса АСОШ №1 на Тверской области пополняют банк

Важные темы в наших сельских школах

На профориентационном занятии «Россия плодородная: узнаю о профессиях и достижениях агропромышленного комплекса страны» учащиеся 6 и 9 классов Волокской школы познакомились с одной из самых значимых, обширных и активно развивающихся отраслей экономики на-



шей страны — агропромышленный комплекс (АПК). Ребята узнали, что основой и главным звеном агропромышленного комплекса является сельское

хозяйство. Убедились, что все достижения невозможны без специалистов самых разных профессий.

В Волокской школе 15 января формированию представления о влиянии налогов на качество жизни каждого гражданина было посвящено очередное занятие «Разговоров о важном» по теме «Налоговая грамотность». Учащиеся узнали, что, платя налоги, гражданин страны вносит вклад в благополучие государства и общества. На

уроках использовались видеоматериалы, игровые элементы. Большой интерес у ребят вызывала познавательная беседа с выполнением заданий по группам.

На занятии по теме «Налоговая грамотность» дети в Хотилицкой школе познакомились с понятием «налог», узнали о влиянии налогов на качество жизни каждого гражданина государства, о конституционной обязанности гражданина — уплате налогов.

Для этого ребята про-



смотрели видеоролики, выполнили задания на рабочих листах, очень много рассуждали.

15 января в этой школе прошла торжественная линейка посвящения учащих-

ся начальных классов в Орляти России. Было торжественно, интересно, весело, незабываемо!

Ребята приняли участие во флешмобе, каждый получил подарок.

Наконец где-то сбоку открылась дверь и через светлый проём в комнату шагнула обыкновенная женщина в синем рабочем халате и с веником в руке.

— Ну, чего столпились?! — напустилась она на обступившую Динку нечисть.

— Чего собирались тут?! Делать нечего?! Давайте ужо, ступайте по своим углам!..

Булкин поймал его за руку.

— Стой! Ты куда?

— Туда! Это Динка визит! — Тимофей рвался на помощь сестре. — Надо бежать её спасать!

— Не надо! — строго и рассудительно сказал Булкин. — Она должна сама. Понимаешь? Сама! Она туда пошла, чтобы преодолеть свой страх. Вот и пусть преодолевает... Да и где ты там будешь её искать? Лабиринт большой, и в нём темно.

— А вдруг её там... съедят?! — ужаснулся Тимка.

— Да кто её там может съесть? — засмеялся Булкин. — Это же аттракцион. Там же всё не настоящеё, всё понарошку. Так что ничего там с ней...

И в этот момент из лабиринта снова раздался истощенный Динкин виз...

— Девушка, ну перестаньте!..

— Вот, возмите платок...

— Не плачь, девочка! И не бойся, мы ведь не настоящие!..

— В конце концов, девушка, прекратите плакать!..

— И не надо, пожалуйста, больше визжать! Ужас какой! У меня до сих пор в ушах звонит!..

Они все стояли вокруг неё и хором уговаривали не плакать: двое зомби, неприятного вида привидение, свящующийся скелет и Фредди Крюгер с ножами вместо пальцев рук. Они все, кроме первого зомби, сбежались на её крик, стояли вокруг неё и теперь наперебой убеждали перестать и прекратить.

Но Динка никак не могла перестать. Слёзы сами катились из её глаз, а плечи то и дело непроизвольно вздрогивали, как будто им было холодно. Хотя на самом деле Динке, наверное, было жарко — во всяком случае, она чувствовала, как по её спине струится пот. В то же время ладони и ступни ног в кроссовках у неё были ледяные. В общем, она сама не понимала, что с ней происходит. Ей просто очень хотелось поскорее выбраться наружу, на свет и воздух. Она всё время порывалась сказать об этом окружающим её монстрам, но всякий раз, когда она открывала рот, у неё получалось только громко всхлипнуть, отчего слёзы из глаз принимались бежать ещё быстрее.

— Слушай, — прервала его Динка, — хватит уже умничать, — она помолчала, а потом добавила: — Пожалуйста!

И тогда Тимофей подошёл и взял её за руку.

— Хотес, я тебе свою сладкую вату отдам? Тут сесси много. Я совсем тють-тють съел...

Кто чего боится

Рассказ Владимира ЮРИНОВА

Булкин пригласил Динку на свидание. Это так мама сказала. Папе.

— Представляешь, Алексей, Булкин нашу Динку на свидание пригласил!

— Ну, мам! — сейчас же возмутилась Динка. — Какое ещё свидание! Просто мы в парк пойдём. Макс предложил завтра на аттракционы сходить, покататься. Только и всего!

— Вот я и говорю, — кивнула мама, — пригласил на свидание.

— Ну и хорошо, — оторвалась на минутку от журнала папа. — Мальчик девочку пригласил на свидание. Что тут такого особенного? Чего ты испугалась?

— Ничего я не испугалась! — ответила мама. — И особенно тут, конечно, ничего нет! Кроме того, что им обоим по четырнадцать лет!

— Ой! — восхлипнул папа. — Ты себя вспомни. Ты в четырнадцать уже вовсю по свиданиям ходила. И даже, между прочим, целовалась!

— Не говори, пожалуйста, глупости! — рассердилась мама. — С кем это я целовалась?! В четырнадцать!

— Со мной, — кротко сказал папа и, улыбнувшись, снова уткнулся в журнал.

— Ну-ку, ну-ку, — ожила Динка, — с этого места поподробней, пожалуйста!

— Подожди, — сказала мама. — Как в четырнадцать?! Разве в четырнадцать? — она задумалась. — Ну да... в четырнадцать. Нет же! в четырнадцать?!

— В четырнадцать, в четырнадцать, — подтвердил из-за журнала папа. — На пятнадцатилетие я тебе свой спартаковский шарф подарили. А это было вскоре после того, как мы с тобой первый раз поцеловались.

— Слушайте, родители, — раскрыла глаза Динка, — я про вас всякий раз столько нового узнаю!

— Ладно, — задумчиво сказала мама, — иди на своё свидание.

Выглядела она немного смущённой.

— Тимку с собой захвати, — посоветовал папа. — Пусть тоже на аттракционах покатаются. А то он тут за воскресенье из нас всю душу вынет...

Тимку в парке понравилось. Нет, сначала он очень испугался на карусели. Когда огромная железная ромашка сунулась с места и, жутко завывая, принялась быстро разгоняться, Тимку захолону-

ло ужасом. Всё вокруг побежало, полетело и стало не приятно размываться. Какая-то неведомая сила вдруг прижала его к спинке кресла, не давая не то что пошевелиться, но даже нормально вздохнуть. А потом мир опрокинулся, и Тимка, вцепившись в Динкину руку, зажмурился и уже не открывал глаза до тех пор, пока жуткий вой не стих и карусель остановилась...

— М-да... — скептически разглядывая бледного зареванного Тимку, сказал после карусели Булкин. — Похоже, не с того мы начали. Как говорится, с места в галоп. Надо попробовать чего по-проще...

И они отправились на качели-лодочки. А после качелей — на машинки. А после машинок — опять на карусель, но не на большую, а на ту, где катаются верхом на слонах и лошадках. Тимка быстро забыл все свои страхи, он смеялся, визжал от восторга, азартно гонял на машинке, смело таранил авто Булкина и Динки, а на карусели с лошадками и слонами прокатился аж четыре раза подряд, причём последний раз — спиной вперёд. А потом Динка купила всем сладкую вату, и они отправились на колесо обозрения.

Тимофею и тут всё очень понравилось. Кабинка поднималась очень плавно, люди и деревья медленно опускались вниз, а потом из-за деревьев показались дома, они тоже двигались вниз, открывая за собой другие дома с разноцветными крышами, а потом под Тимкой расхнулся целый мир крыш, за которыми вдалеке стала видна река и маленькие домики за рекой, и совсем уже дальняя синяя полоска леса за самыми дальними домами.

Но тут выяснилось, что открываясь картина нравится далеко не всем. Булкин вдруг принял шумно дышать — и Тимка, оглянувшись, увидел, что он совсем бледный, и что по его вискам катятся маленькие капельки пота.

— Ты что, высоты боишься? — удивилась Динка.

— Боюсь, — кивнул Булкин. — Ужас как.

— А чего тогда сюда полез? Сказал бы, мы бы не поехали.

— Я специально, — прошипел Булкин, стараясь не смотреть вниз. — Борюсь.

— С кем ты борешься? — не поняла Динка.

— С собой, — сказал Булкин. — Со страхом своим... Я

читал... Страх надо перебороть... Потом не будешь бояться.

— Ладно, — уважительно сказала Динка. — Борись.

— Болись! — сказал Тимофей. — Хотес, пока ты болись, я твою сладкую вату поделуз?

— А ты сто, нитего не боисся? — спросил сестру Тимофей, когда они шли от колеса обозрения к выходу из парка. — Я калусели больсои боюсь. Он, — Тимка показал на Булкина, — высоты боится. А ты нитего не боисся? Совсем-совсем?

Динка задумалась.

— Я темноты боюсь, — призналась она. — Ну не то чтобы совсем боюсь, но... Не люблю я темноту. Особенно когда одна. Мне тогда как-то не по себе делается. Всё кажется, что сзади кто-то подойдёт из-за спины потрогает.

— Кто подойдёт? — сейчас же поинтересовалась Тимка.

— Не знаю. Но в этом-то как раз и весь страх: мало ли кто там может подойти... и потрогать.

— А кто может подойти?

— Тимка, ну что ты пристал! — рассердилась сестра. — Вурдалак какой-нибудь! Или зомби с мозгами наружу. Или ещё какая-нибудь гадость.

— Зомби не бывает, — сейчас же сообщил Тимофей. — Это всё выдумки. Мне папа сказал.

— Да ясно, что выдумки, — согласилась Динка. — Про зомби это я так, для примера. Тут ведь главное, что страшно не оттого, что ты кого-то вдруг увидел, а оттого, что ты... как бы это сказать... что ты не знаешь, кого увидишь.

— Правильно! — сказал Булкин. — Больше всего пугает не что-то конкретное. Больше всего пугает неизвестность... О! Кстати! Мне кажется, что тебе обязательно надо вот тут побывать. Вон туда тебе надо.

И он показал Динке на мрачноватый серый павильон с кроваво-красной мигающей вывеской над входом: ЛАБИРИНТ СТРАХА.

— Зачем это мне туда? — тут же насторожилась Динка.

— Не надо мне туда.

— Так... — Булкин остановился. — Ты хочешь побороть свой страх?

— Ну, малоличего я хочу, — замялась Динка.

— Так хочешь или не хочешь?

— Ну, хочу.

— Тогда иди и борись!

— Туда?

— Туда!

Динка вздохнула.

— Ну, пошли...

Они повернули к павильону.

ону. Возле входа в лабиринт топталась немногочисленная очередь, а изнутри то и дело доносился весёлый визг.

— И я! И я с тобой! — видя, что Динка направляется к окочечку кассы, запрыгал Тимофей. — И на меня билет купи!

— Нет уж! — отрезала Динка. — Я одна! Не хватало мне ещё за тебя там переживать!

— А тебе, Тима, туда нельзя, — сказал Булкин. — Тебя туда по-любому не пустят. Видишь надпись? Дети до десяти лет не допускаются. Так что мы с тобой Дину здесь подождём... Да ты не расстраивайся. Хочешь, я тебе ещё сладкой ваты куплю?..

Динка вошла в лабиринт с бьющимся сердцем и крепко скатанными кулаками. Сзади с лязгом захлопнулась тяжёлая дверь, и Динку окутала кромешная тьма. Лиши приглядевшись, она заметила на полу под ногами тускло свечущиеся, убегающие вперёд зелёные стрелки. Динка вздохнула и медленно двинулась в указанном направлении. В лабиринте было темно, но не тихо: где-то капала вода, что-то негромко хлюпало, время от времени из темноты доносились противный звук: то ли скрипело что-то, то ли кто-то невидимый тихо гадость.

Зомби не бывает, — сказала Динка. — Это всё выдумки. Мне папа сказал.

— Да ясно, что ты боишься? — удивилась Динка.

— Да кто её там может съесть? — засмеялся Булкин.

— Не надо! — строго и рассудительно сказал Булкин. — Она должна сама. Понимаешь? Сама! Она туда пошла, чтобы преодолеть свой страх. Вот и пусть преодолевает... Да и где ты там будешь её искать? Лабиринт большой, и в нём темно.

— А вдруг её там... съедят?!

— Да кто её там может съ

Для участников и гостей нашего клуба «Бенефис»

«Под чистым небом Рождества» прошло первое в новом году мероприятие в городском филиале для участников и гостей клуба «Бенефис». Ведущая С.С. Иванова рассказала об истории праздника. Не обошлось без Деда Мороза (в роли С.К. Кислицын) и Снегурочки (С.С. Иванова), которые горячо поздравили всех с праздниками, а Дедушка Мороз вручил «письма-пожелания». Многие пришли в новогодних

костюмах: Н.С. Черкасова смастерила костюм символа года — зелёного Дракончика, Г.И. Швецова — в костюме Красной шапочки и т.д.

За чашкой горячего ароматного чая с вкусными пирогами продолжилось мероприятие, участники активно включились в игры, викторины и конкурсы:

«В варежках? Да легко!» — необходимо в варежках пересчитать купюры,

«Поздравим коротко и весело» — начиная с первой буквы алфавита поздравить смешно и весело, особенно смешно получилось поздравление на букву «Е»,

«Раскрой секрет» — одна группа пишет вопросы, другая — ответы,

«Полёт снежинки» — подбрасывали снежинки и дули на неё, у кого дальше продержится, тот победитель!

Пели «Старые песни о главном», отгадывали загадки «Новогодние заморочки». Весь вечер звучали песни на «бис» от Сер-

геи Кислицыны, Г.В. Ларионовой (она впервые в городском филиале), А.В. Дмитриевой.

Под каждой чашкой чая лежали номерки с предсказаниями на Новый год и Рождество.

Дружно сочинили «Письмо Деду Морозу», придумав различные прилагательные.

Вспомнили новогодние

мероприятия прошлых лет, посмотрев клипы, и, конечно, танцы под весёлую музыку и песни в исполнении участников дружного клуба «Бенефис».

У всех было одно жела-

ние — мирного неба, здоровья и новых встреч в родной библиотеке!

С. ИВАНОВА,
заведующая городским
филиалом ЦБС
на ул. Ломоносова.

«Эх, лапти, да лапти мои...»

6 января сего года в Рождественский сочельник в Луговском ДК состоялось мероприятие, посвященное посконной русской крестьянской обуви — лаптям.

Лапти — это низкая плетеная обувь, распространенная в старину на Руси в сельской местности, вплоть до 1930-х годов. Говорят: слово «лапти» произошло от «клапа», так в старину называли ноги.

Изнашивалась такая обувь довольно быстро, о чём говорит такая поговорка: «В дорогу иди, пятеры лапти сплести». Две пары в дорогу туда и обратно, а три сносить на заработках.

Одна пара этой обуви стоила всего три копейки, в то время как пара кожаных сапог стоила 5-6 рублей, на такие деньги можно было корову купить. Поэтому считалось, что это обувь для бедняков.

В начале XX века на Западе Россию нередко называли «лапотной», с насмешкой подразумевая под этим примитивность, простоту и недалёкость. А человека, не отличавшегося умом и способностью, — «лаптём». Такое отношение к людям, обутым в лапти, очень долго сохранялось и среди горожан, считали та-

ких людей «тёмными» и отсталыми. Хотя в наше время отношение к лаптям поменялось, теперь это один из неофициальных символов нашей традиционной культуры, как часть русского национального костюма, предмет гордости.

Поскольку для плетения такого чуда, как лапти, требовалось немало ловкости и сноровки, в каждой деревне обычно был мастер своего дела. Здесь есть много тоностей, например: очень трудно сплести задник, чтобы при ходьбе он не натирал пятки, а также немало сноровки требовали и боковые части лаптей. Говорят, есть легенда, которая гласит, что Петр I пробовал постичь науку плетения лаптей, но ему не хватило терпения, и он так и бросил недоделанный лаптёв в угол. Так что не такие уж и «тёмные» были наши крестьяне, раз даже такому умелому и умному человеку, как Петр I, лапти не дались.

Для одной пары лаптей требовалось лыко трёх молоденьких деревьев в возрасте от трёх до шести лет. Лыко — это часть молодого дереваца, обычно липы, которая находилась между грубой корой и плотной

сердцевиной дерева. Но бывало, лапти плели и из дуба — дубовики, ивняка, конского волоса — волосяники, для дома, из мочала — мочалыжники, из бересты — берестяники или ступни. Но всё же самыеходовые считались — липовые, так как они достаточно мягкие и при этом прочные. К ним крепилась специальная тесьма — обора, плетенная из пеньки или шерстяная черная — праздничная, служила такая тесьма для поддержки онучей (портяжок, или кусков ткани белого, чёрного или коричневого цвета) на ногах. Для плетения лаптей использовали специальное приспособление — кочедык. Он изготавливается из дерева, а иногда и из костей животных, а также деревянные колодки. Почти каждый крестьянин умел делать такую обувь для своей семьи. Ловкий умелец за один день мог сплести от трех до пяти пар лаптей. Об этом говорит такая поговорка: «Лапти плести — один раз в день есть!».

Бывали лапти домашние, рабочие, парадные, праздничные, их еще называли писанные, зимние, летние, которые отличались количеством полосок

лыка, чем больше их, тем теплее лапти. Были еще и обережные лапти. С лаптями связано множество поверий. Например: считалось, что пара лаптей, висевших на воротах перед домом, оберегали хозяев от

нечистой силы, а подвешенные в курятник оберегали кур от болезней.

В различных областях техники плетения лаптей различалась. Достаточно было посмотреть на ноги человеку и можно было судить, откуда он пришел.

Вот сколько нового мы узнали о лаптях от Александры Викторовны Яковлевой! Далее мы хорошо рассмотрели и потрогали эти раритеты из её коллекции, находящейся при клубе, как музейные экспонаты.

Далее мы с детьми играли в конкурсы: на скорость плели оборки из ленточек, затем играли в конкурс «Не лаптем щи хлебать», где с помощью лаптей должны были перенести картофель из одной тарелки в другую. Детям это очень понравилось. Победила дружба, наши дети оказались «не лыком шты», все справились с заданием. Всем участникам раздали сладкие призы. Далее все желающие сфотографировались в лаптях, с оборками, собственноручно сплетенными детьми. А также сделали общее фото на фоне плетня с лаптями — импровизированной фотозоны, в честь нашего мероприятия.

Конечно же, у нас состоялось и небольшое чаепитие в честь Рождества Христова, за которым мы и выслушали интересное и познавательное выступление ведущей. А также перед нами выступила одна наша местная жительница — Галина Тимофеевна Андреева с Рождественским стихотворением Елены Корлюковой, сестрой Евгения Федорова, тоже местного жителя:

Звон Рождества
хрустально-синий
Плыает над зимнюю
Россией.
Родство с ним хрупко
и незримо
И все вокруг
неповторимо.

Берёзы на морозе
звонки,
И снег покрывает
тонко,

Снежинок ломких
паутинки,
Застывший мир
как на картинке.
Звезда любви
и торжества

Внутри незримого
родства,
Пирог на белом
полотенце,
Христос явившийся
младенцем.

После стихотворения, которое Галина Тимофеева на прочла нам так трепетно и душевно, выступили дети и спели вместе с родителями Рождественский тропарь и кондак.

После чаепития в Луговской библиотеке Светлана Викторовна Власова, наш библиотекарь, провела с

ними, мы с детьми отправились в гости, где исполняли Рождественский тропарь, кондак и славили и благословляли хозяев, желая им добра и прочих благ в новом году. Поскольку калядки всё же имеют языческое происхождение, как и ряженые, мы осознанно отказались от этой языческой традиции, которой мы придерживались ещё в нашем детстве, и показали детям другой, православный русский обычай прощалования новорожденного Богомладенца Христа.

Мы посетили целый ряд гостеприимных хозяев: А.В. Яковлеву, Л.В. Бардацкую, Н.Н. Новикову, Е.М. Николаеву, В.И. Скрипилову и Т.Н. Дементьеву. Дай Бог им многих и благая лета, а также Божьего благословения на целый год! С собой



детями небольшую викторину по теме Нового года и Рождества Христова, после чего раздала сладкие поощрительные подарки.

Спасибо вам, дорогие, за такое содержательное и душевное мероприятие!

Но мы на этом не остановились! И на следующий день вечером 7 января, в само Рождество Христово вместе с Александрой Викторовной и детьми отправились славить Христа. Захватили с собой свою самодельную Вифлеевскую звезду, повторив хорошенко перед выходом песнопе-

мы принесли домой целый мешок вкусностей, которыми нас одарили все эти добрые хозяева, зато детям радости было!

Вот так и происходит связь поколений, через передачу старинных традиций и обычаев нашего народа. А еще укрепляется наше русское, славянское самосознание, укрепляется и сохраняется наша самобытная русская культура. Помоги, Господи, чтобы наши дети сохранили и преумножили наши труды на этой ниве!

Семен Ревякин.



УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация Андреапольского муниципального округа Тверской области Редакция газеты «Андреапольские вести»

Главный редактор
Т.В. БАБАРЫКИНА

Адрес редакции и издателя газеты:
АНО «Редакция газеты «Андреапольские вести» 172800, Тверская область, город Андреаполь, улица Советская, дом 29



Наши телефоны:

3-13-41 (факс) — главный редактор, отдел общественной жизни, прием рекламы, объявлений
3-12-62 — главный бухгалтер, кассир

Индекс издания
51659

Наш электронный адрес
E-mail: andr.vesti@mail.ru

Цена свободная

Номер подписан к печати 17.01.2024 г. в 18.10 фактически, по графику — в 16.00.

ГАЗЕТА «АНДРЕАПОЛЬСКИЕ ВЕСТИ» ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ — В ПЯТНИЦУ.

Заказ №15

Тираж 450 экз.

Объем 3 печ. л.

Формат А-3

Отпечатано в ООО «Великолукская типография». Адрес типографии: 182100, Псковская область, город Великие Луки, улица Полиграфистов, дом 78/12